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Στα 570 εκατ. ευρώ η επιδότηση του Μεταφορικού
Ισοδύναμου έως το 2021

2018/12/06 09:25 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Στρατηγική επιλογή της κυβέρνησης αποτελεί η έμπρακτη στήριξη των ελληνικών
νησιών, μέσω της αναβάθμισης των υποδομών και την ενθάρρυνση των επενδύσεων,
σύμφωνα με τον πρωθυπουργό Αλέξη Τσίπρα, ο οποίος επισκέφθηκε χθες την Κάλυμνο
για τα εγκαίνια της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού (ΑΕΝ).

Κατά τη διάρκεια του χαιρετισμού του, ο κ. Τσίπρας τόνισε ότι η εφαρμογή του
Μεταφορικού Ισοδύναμου αποτελεί βασικό στοιχείο της στρατηγικής της ελληνικής
κυβέρνησης.

Όπως είπε, το μέτρο αυτό «απαντά στις πραγματικές ανάγκες των νησιωτών,
στηρίζει στην πράξη τις νησιωτικές κοινωνίες, δημιουργεί αναπτυξιακές ευκαιρίες
και αποτελεί πρότυπο νησιωτικής πολιτικής».

Τα οφέλη από το Μεταφορικό Ισοδύναμο 

Όπως ανέφερε ο πρωθυπουργός, η πιλοτική εφαρμογή του μέτρου έχει ξεκινήσει σε
49 νησιά, ανάμεσα στα οποία και η Κάλυμνος. Από 1/1/2019, θα εφαρμοστεί πιλοτικά
και η επιδότηση καυσίμων σε μικρά και απομονωμένα νησιά.

Το μέτρο επιδοτείται αποκλειστικά από εθνικούς πόρους του ΠΔΕ, ύψους 570 
εκατ. ως και το 2021.

Η περίπτωση της Καλύμνου αποδεικνύει τα οφέλη αυτού του μέτρου, είπε ο Αλ.
Τσίπρας, καθώς, από 1/7/2018 μέχρι τώρα (3/12/18) γράφτηκαν στην πλατφόρμα του
μέτρου περίπου 5.000 κάτοικοι και πραγματοποίησαν περίπου 2.000 ταξίδια.

Επίσης, ανέφερε ότι αναφορικά με τις επιχειρήσεις του νησιού, στο μέτρο
συμμετέχουν 139 επιχειρήσεις και έχουν καταχωρισθεί 2.487 παραστατικά (τιμολόγια
μεταφοράς δηλαδή), δαπάνη που αντιστοιχεί σε 262.646,48 ευρώ.

Οι επιχειρήσεις, για το πρώτο τρίμηνο της εφαρμογής, πρόκειται να λάβουν
επιστροφή, χάρη στο μέτρο, 150.620 ευρώ το οποίο αντιστοιχεί σε 57,35% της
συνολικής δαπάνης για μεταφορικά που έχουν πληρώσει.

Κατά μέσο όρο, η κάθε επιχείρηση θα χρηματοδοτηθεί με 2.642,46 ευρώ, για το



πρώτο τρίμηνο εφαρμογής.

Αν κανείς κάνει την αναγωγή στο έτος, ο μέσος όρος προσεγγίζει τις 10.000 ευρώ
ανά επιχείρηση, εξήγησε ο πρωθυπουργός.

Η ΑΕΝ Καλύμνου 

Σχετικά με την ΑΕΝ Καλύμνου, σημείωσε ότι πέρυσι, στα Θεοφάνια, είχε δεσμευτεί ότι
η Κάλυμνος  θα αποκτήσει Ακαδημία Εμπορικού Ναυτικού «και σήμερα, λιγότερο από
ένα χρόνο μετά, η δέσμευση αυτή γίνεται πράξη».

Στην ΑΕΝ Καλύμνου θα φοιτήσουν, για το έτος 2018-2019, συνολικά 70 
σπουδαστές.

Αυτή τη στιγμή έχουν εγγραφεί 55 και αναμένεται να γίνουν μετεγγραφές πρωτοετών
σπουδαστών από άλλες ΑΕΝ που επιθυμούν να φοιτήσουν στο νησί. Με αυτό τον
τρόπο, θα λειτουργήσουν 2 τμήματα πλοιάρχων, αντί για το 1 που είχε αρχικά
υπολογιστεί.
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Στιγμιότυπο από την τελετή εγκαινίων της ΑΕΝ Καλύμνου.

Τέλος, ο κ. Τσίπρας αναφέρθηκε σε πολιτικές ειδικά για την Κάλυμνο
(ασφαλτοστρώσεις Δημοτικού Οδικού Δικτύου, παραλιακή οδός, προμήθειες
σύγχρονου ιατροτεχνολογικού εξοπλισμού ύψους 4 εκατ. ευρώ, προμήθεια ψηφιακού
ακτινογραφικού μηχανήματος κόστους 120.000 ευρώ, προμήθεια αξονικού
τομογράφου κόστους 350.000 ευρώ για το Κέντρο Υγείας Καλύμνου, νέο Κλειστό
Δημοτικό Γυμναστήριο, συντήρηση και αναβάθμιση Δημοτικού Σχολείου, έργα στο
δίκτυο ύδρευσης, λειτουργία του Κέντρου Κοινότητας με υπηρεσίες και παροχές



κοινωνικού χαρακτήρα για πολίτες και ιδιαίτερα ευπαθείς ομάδες, βρεφονηπιακός
σταθμός, έργα αφαλάτωσης κ.ά.).


